
ATA DA 112ª SESSÃO ORDINÁRIA DA 

4ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 18ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 27 DE NOVEMBRO DE 2018 

PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO SILVIO DREVECK 

 

Às 14h, achavam–se presentes os seguintes srs. 

deputados: Ada Faraco De Luca - Ana Paula Lima – 

Antônio Aguiar – Carlos Chiodini - Cesar Valduga – 

Dirce Heiderscheidt – Dirceu Dresch – Dr. Vicente 

Caropreso - Fernando Coruja – Gabriel Ribeiro – 

Gelson Merisio - Ismael dos Santos – Jean Kuhlmann 

– João Amin - Leonel Pavan - Luciane Carminatti – 

Luiz Fernando Vampiro - Marcos Vieira – Mário 

Marcondes – Maurício Eskudlark – Mauro de Nadal – 

Milton Hobus - Narcizo Parisotto – Natalino Lázare 

– Neodi Saretta - Padre Pedro Baldissera – 

Patrício Destro – Ricardo Guidi - Rodrigo Minotto 

– Romildo Titon - Serafim Venzon – Silvio Dreveck 

- Valdir Cobalchini – Valmir Comin. 

 

PRESIDÊNCIA – Deputados: Silvio Dreveck 

         Leonel Pavan 

         Dirce Heiderscheidt 

 

DEPUTADO SILVIO DREVECK (Presidente) – Abre os 

trabalhos da sessão ordinária. Solicita a leitura 

da ata da sessão anterior para aprovação e a 

distribuição do expediente aos srs. deputados. 

Neste momento, a Presidência suspende sessão 

até o horário dos Partidos Políticos para que o 

senhor procurador-geral de Justiça de Santa 

Catarina, Sandro José Neis, faça a apresentação do 

Relatório de Gestão Institucional do Ministério 

Público de Santa Catarina, referente ao ano de 

2017, ao Parlamento catarinense.  

 

********** 

Partidos Políticos 

 

 Partido: MDB  

 DEPUTADO LUIZ FERNANDO VAMPIRO (Orador) – 

Parabeniza o Ministério Público catarinense por 

prestar contas do seu trabalho ao povo de Santa 

Catarina. 



 Discorre sobre a instalação da 2ª Vara da 

Comarca de Jaguaruna, na data anterior, do 

Tribunal de Justiça no sul do estado, o que 

considera um avanço no quesito de atender às 

demandas da população da referida região, pois é 

uma cidade, que segundo números anunciados pela 

presidência do referido órgão, apresenta um dos 

maiores efetivos fiscais do estado. Tal evento foi 

presenciado pelo dr. Rodrigo Collaço, presidente 

do Poder Judiciário catarinense, e outras 

autoridades judiciárias que participaram 

prestigiaram uma conquista tão importante.  

 Comenta sobre as festividades natalinas ao 

destacar a cidade de Orleans, e por meio de 

exibição de vídeo mostra o desfile que trata o 

tema de Natal dos Sonhos, evidenciando o 

envolvimento da comunidade, principalmente a 

escolar, bem como o trabalho dos gestores 

municipais para realizarem tal acontecimento. Por 

isso, parabeniza o citado município. [Taquígrafa: 

Sílvia]  

 

 Partido: PSDB 

 DEPUTADO DOUTOR VICENTE CAROPRESO (Orador) – 

Comunica que protocolará na Casa Projeto de 

Resolução, que trata de proposta para alterar o 

Regimento Interno, acrescentando dispositivos para 

a criação da Comissão dos Direitos dos Idosos. 

Justifica que o Brasil não é mais o país de 

jovens, atualmente na maioria das famílias, temos 

senhores e senhoras que buscam formas para 

redescobrirem uma nova fase da vida. Comenta que é 

tendência mundial o aumento do número de pessoas 

idosas e ativas na sociedade. Cita que o estado 

catarinense segundo o IBGE, tem a maior 

expectativa de vida frente a todos os estados 

brasileiros. Destaca que a sociedade, os órgãos 

públicos, as entidades civis e sociais têm que os 

enxergar como uma camada da população que 

necessita conhecer os seus direitos, e os 

reivindicar. 

 Conclui ressaltando que o seu objetivo é 

acompanhar os planos e programas do governo, e 



também fiscalizar os recursos destinados aos 

projetos oferecidos à população da terceira idade.  

 

 Deputada Dirce Heiderscheidt (Aparteante) – 

Parabeniza o deputado Dr. Vicente Caropreso pela 

iniciativa, considera o tema relevante, informando 

que foi de sua autoria no Parlamento, a realização 

do Fórum em Defesa da Pessoa Idosa. [Taquígrafa: 

Ana Maria] 

 

********** 

Ordem do Dia 

 

DEPUTADO LEONEL PAVAN (Presidente) – Dá início 

à pauta da Ordem do Dia. 

Esta Presidência comunica que a comissão de 

Constituição e Justiça apresentou parecer 

contrário ao Projeto de Lei n. 0243/2018. 

Igualmente, comunica que a comissão de 

Finanças e Tributação apresentou parecer favorável 

ao Ofício n. 0032/2017. 

 Votação da redação final do Projeto de Lei n. 

0041/2018. 

Não há emendas à redação final. 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

 Votação da redação final do Projeto de Lei n. 

0229/2018. 

Não há emendas à redação final. 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

 Votação da redação final do Projeto de Lei n. 

0515/2015. 

Não há emendas à redação final. 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Pedido de Informação n. 0168/2018, de autoria 

do deputado João Amin, solicitando ao presidente 



do Deinfra, informações acerca da continuidade da 

revitalização da Rodovia Wolfgang Weege - SC 110, 

que liga Pomerode a Jaraguá do Sul, bem como se há 

previsão de que seja contemplada o trecho entre o 

portal norte e o final da serra. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0169/2018, de autoria 

do deputado João Amin, solicitando ao secretário 

de Estado da Educação, informações acerca da 

reforma da Escola de Educação Básica Professor 

João Boos, localizada no município de Guabiruba. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0170/2018, de autoria 

do deputado José Milton Scheffer, solicitando aos 

secretários da Fazenda, da infraestrutura e da 

Agricultura informações acerca da situação atual 

do convênio nº 2015TR001892 (Programa 

Transferência 2015004219 São Bonifácio - SC 

RURAL). 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0171/2018, de autoria 

do deputado João Amin, solicitando ao secretário 

de Estado da Casa Civil, informações acerca do 

local em que estabelecimentos que tenham interesse 

em receber o Selo Amigo Animal Abandonado devam 

efetuar o cadastro. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 



Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0172/2018, de autoria 

do deputado João Amin, solicitando ao secretário 

de Estado da Fazenda, informações acerca da 

autorização do Governador do Estado para a 

Secretaria de Estado da Fazenda isentar o ICMS de 

iniciativas de microgeração e minigeração de 

energia distribuída no Estado. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Moção n. 0291/2018, de autoria do deputado 

Silvio Dreveck, cumprimentando o presidente da 

Sociedade Polônia Florianópolis, símbolo da 

imigração polonesa na Capital do Estado, pelo 

centenário da independência da Polônia. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0292/2018, de autoria do deputado 

Neodi Saretta, manifestando ao Governador do 

Estado contrariedade em mudar o regime de cedência 

para regime de pecúnia no que se refere aos 

profissionais de educação especial que atuam nas 

Apaes. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0293/2018, de autoria do deputado 

João Amin, manifestando ao Conselho Universitário 

da UFSC, contrariedade ao cancelamento do nome do 

Campus Professor João David Ferreira Lima. 

Em discussão. 



(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0294/2018, de autoria do deputado 

Cesar Valduga, cumprimentando a diretoria da 

Associação Nipo-Brasileira de Chapecó pelos 30 

anos de fundação, contribuindo para o 

desenvolvimento econômico e social da região oeste 

catarinense e a integração de seus descendentes 

proporcionando a preservação de tradições e 

história. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0295/2018, de autoria do deputado 

João Amin, cumprimentando os soldados PM Lucas 

Blasius e Vagner Dalberto de Itapema por ato de 

bravura às vitimas de desabamento de uma 

edificação. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Esta Presidência comunica que defere de plano 

os Requerimentos n.s: 0884/2018, de autoria do 

deputado Darci de Matos; 0885/2018, de autoria do 

deputado Cesar Valduga; 0886/2018, de autoria do 

deputado Marcos Vieira; 0887/2018, de autoria do 

deputado Valdir Cobalchini; 0888/2018, de autoria 

do deputado Jean Kuhlmann; e 0889/2018, de autoria 

do deputado Moacir Sopelsa. 

A Presidência comunica ainda, que serão 

enviadas aos destinatários, conforme determina o 

art. 206 do Regimento Interno, as Indicações n.s: 

0474/2018, de autoria do deputado Neodi Saretta; e 

0475/2018, de autoria do deputado Rodrigo Minotto. 

Finda a pauta da Ordem do Dia. 



[Coordenadora Carla] 

 

********** 

Explicação Pessoal 

 

 DEPUTADO LEONEL PAVAN (Orador) – Fala sobre as 

conquistas do setor de turismo catarinense, 

mencionando que quando foi secretário do Turismo e 

também vice-presidente institucional do Fórum 

Nacional dos Secretários e Dirigentes Estaduais de 

Turismo mobilizou-se em prol do setor e, agora, 

como parlamentar, empreende uma luta pela 

modernização da Lei Geral do Turismo e a melhoria 

da conectividade aérea regional para alavancar o 

setor. 

 Registra que, apesar da crise econômica, as 

perspectivas são boas para a alta temporada de 

verão, e a previsão é que o aeroporto de 

Florianópolis receba, por dia, nove voos da 

Argentina, três de Santiago, e cinco voos semanais 

do Uruguai. Também cita que, em Navegantes, serão 

mais três voos semanais para Buenos Aires, além 

dos que já operavam na última temporada, e o novo 

trajeto para Foz do Iguaçu será iniciado.  

 Neste sentido, entende que é de fundamental 

importância os investimentos em infraestrutura 

aeroportuária, informando que, de acordo com a 

Floripa Airport, concessionária do Aeroporto 

Internacional Hercílio Luz, as obras de ampliação 

já impactam no aumento do número de voos. Também 

ressalta a necessidade de ampliação urgente do 

Aeroporto Internacional de Navegantes que, segundo 

análise de especialistas, possui um grande 

potencial, pela localização em área nobre do 

estado, e sendo um dos que mais cresce no país.  

 Relata que, apesar das promessas, não houve 

liberação de recursos para o aeroporto de 

Navegantes, havendo, entretanto, novo anúncio de 

repasse no valor de R$ 80 milhões, que deverá se 

concretizar ainda no mandato do presidente Michel 

Temer. Considera que as perspectivas são positivas 

para o setor, mas é preciso que todo o trade 

turístico e as lideranças políticas regionais se 

mantenham unidos, em alerta, e continuem a 



cobrança por estes novos e importantes 

investimentos. Declara que, da sua parte, tanto o 

parlamentar quanto o cidadão, continuará cobrando 

e fiscalizando em prol do turismo regional e 

estadual. [Taquígrafa: Sara]  

 

DEPUTADO DIRCEU DRESCH (Orador) – Tece 

comentários, posicionando-se como cidadão 

brasileiro, eleitor e deputado estadual sobre a  

perseguição da maior liderança popular da história 

do Brasil, Luiz Inácio Lula da Silva, promovida 

pelo juízo Sérgio Mouro e, agora, no comando da 

juíza substituta, situação que representa  

estratégia de criminalização à política, atingindo 

literalmente o Partido dos Trabalhadores. Diante 

disso, lamenta que a conjuntura construída cause 

injustiça, e coloca-se à disposição na Casa 

Legislativa ou em qualquer lugar que se faz 

presente na defesa de incabíveis denúncias, 

apresentando resultados negativos incalculáveis na 

vida dos cidadãos brasileiros.  

Por fim, ecoa que não se cala frente às 

injustiças, alegando que o Poder Judiciário 

precisa apresentar provas e não convicções,      

exemplificando a montagem feita contra Getúlio 

Vargas, João Goulart, Dilma Rousseff e, 

atualmente, com o líder Lula, ratificando o ritual 

golpe cometido no Brasil. [Taquígrafa: Elzamar] 

  

 DEPUTADO VALDIR COBALCHINI (Orador) – Discorre 

sobre o PL n. 288, protocolado e que tramitará nas 

comissões, por isso, pede celeridade para sua 

aprovação, pois dará tranquilidade a uma parcela 

da população catarinense que tanto necessita - os 

apaeanos. A referida matéria trata do tema da 

contratação dos ACTs cedidos às Apaes. 

 Cita que apresentou um substitutivo ao aludido 

projeto, no que tange à prorrogação da contratação 

ou recontratação do segundo professor em sala de 

aula para atender alunos com dificuldades nas 

séries do ensino fundamental até ensino médio, 

solução viável que foi encontrada com o apoio da 

secretaria da Fazenda e da Administração para que 

até o final de 2019, se possa atender mais esse 



pleito da sociedade catarinense. [Taquígrafa: 

Sílvia]   

 

 DEPUTADA DIRCE HEIDERSCHEIDT (Presidente) - 

Não havendo mais oradores a fazer uso da palavra, 

encerra a sessão, convocando outra, especial, para 

a presente data, às 19h, em homenagem aos 30 anos 

do Sindalesc e a abertura do 41º Encontro Nacional 

da Fenale. [Taquígrafa: Sílvia]  

 

 


